
 جیرفت شهرستان فرزانگان و مهدوی شهید نمونه دبیرستانهای

 مندالملوک بهرهدبیر: شمس دقیقه 90آزمون:  وقت 2 فصل – 3امتحان: شیمی

 

 لطفاَ سوالات را بصورت تشریحی با توضیح کامل پاسخ دهید:
 

های نادرست های زیر را مطالعه کرده و درست یا نادرست بودن آنها را مشخص کنید و شکل صحیح جملهجمله -1

 را بنوسید.

 تواند از جنس گرافیت باشد. های سوختی نوعی سلول  الکترولیتی آند و کاتد در آنها میسلول( 1

 آید.در سلول الکترولیتی، براثر نیروی برق، تغییر شیمیایی در مواد موجود می( 2

 شود. در سلول الکترولیتی، یک واکنش شیمیایی در جهت طبیعی پیش رانده می( 3

 در استخراج سدیم الکترودی که به قطب منفی منبع برق متصل است، محل اکسایش است. ( 4

 شود. ی سدیم از محلول غلیظ کلرید آن، استفاده میاز سلول دانز، برای تهیه (5

 افت آب، سطح آب در بخش کاتدی بالاتر از بخش آند است. در برقک( 6

 

𝑠𝑛2+(𝑎𝑞)با توجه به واکنش  -2 + 𝐹𝑒3+(𝑎𝑞) → 𝑠𝑛4+(𝑎𝑞)𝐹𝑒2+(𝑎𝑞) پاسخ دهید؟ 

 آ( کدام گونه کاهش یافته است؟ دلیل بنویسید.

 کاهنده است؟ب( کدام گونه 

  واکنش اکسایش را نوشته و آن را موازی کنید.پ( معادلۀ نیم
 

 

 های گالوانی ساخته شده از نقره و منیزیم:با استفاده از جدول مشخص کنید در سلول -3

𝐴𝑔+(aq) + 𝑒 → 𝐴𝑔(𝑠)   𝜀∘ = 0/8 𝑉 

𝑀𝑔2+(aq) + 2𝑒 → 𝑀𝑔(𝑠)   𝜀∘ = −2/37 𝑉 
 

 بود؟ چرا؟آ( کدام الکترود آند و کدام کاتد خواهد 

 کلی سلول را بدست آورید؟ های انجام شده را بنویسید و واکنشواکنشب( نیم

 بسمه تعالی
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 اکسیژن با غشای مبادله کننده پروتون، درست است؟  -کدام مورد درباره سلول سوختی هیدروژن -4

 شود.بخار آب تولید شده از بخش آندی خارج می( 1

 اتد است.ها در غشاء از آند به کجهت حرکت پروتون( 2

 شود. به ازای مصرف هر مول گاز اکسیژن، دو مول پروتون در غشاء مبادله می( 3

 ها در غشاء عکس یکدیگر است. ها در مدار بیرونی با جهت حرکت پروتونجهت حرکت الکترون( 4

 

های مورد از عبارتافت آب شهری استفاده شود، چند در یک سلول الکترولیتی برای برقک اگر از دو الکترود آهنی -5

 داده شده درست است؟

 آ( جرم گاز گاز آزاد شده پیرامون هر دو قطب، یکسان است.

 شود. ب( در آند گاز هیدروژن آزاد می

 آید. ( هیدروکسید به وجود میIIپ( با عبور جریان برق، مقداری آهن )

 ماند. ت( تیغه آهنی در کاتد دست نخورده می

 شود. افت هیچ گازی آزاد نمیشروع برقکج( با اعمال ولتاژ در 

{

𝐹𝑒2+(𝑎𝑞) + 2𝑒 → 𝐹𝑒(𝑠)       𝐸∘ = −0/44 𝑉                       

𝑂2(𝑔) + 4𝐻+(𝑎𝑞) + 4𝑒 → 2𝐻2𝑂(𝑙)    𝐸∘ = 1/23 𝑉               

2𝐻2𝑂(𝑙) + 2 𝑒 → 𝐻2(𝑔) + 2𝑂𝐻−(𝑎𝑞)          𝐸∘ = −0/83 𝑉

 

 

 های زیر پاسخ دهید. افت آب است به پرسشبرقکبا توجه به شکل زیر که سلول الکترولیتی هنگام  -6

𝐻2𝑂(𝑙)واکنش زیر با وارد کردن نماد الکترون موازنه کنید.                  آ( نیم → 𝑂2(𝑔) + 𝐻+(𝑎𝑞) 

 ( سلول انجام گرفته است؟Bیا  Aترود )کواکنش در کدام الب( نیم

 آید؟منفی( به رنگ آبی در میپیرامون کدام قطب )مثبت یا  PHپ( کاغذ در 

 کند؟ت( غلظت الکترولیت با گذشت زمان چه تغیری می

 

 باتری

A B 
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 ( به موارد زیر پاسخ دهید:𝐾𝐼(𝐿)پتاسیم یدید ) قکافتبردر مورد  -7

 کاهش را بنوسید  -های اکسایشواکنشآ( نیم

 های ایجاد شده در کاتد و آند را بنویسید.ب( فرآورده

 آوری و تولید شود؟پتاسیم در سطح الکترولیت جمعرود ث( چرا انتظار می

 کند؟ت( چگالی پتاسیم یدید مذاب پس از گذشت زمان چه تغییری می

 

 های زیر با محاسبه تغییر عدد اکسایش، گونه کاهنده و اکسنده را تعیین کنید.در هر یک از واکنش -8

    2𝐴𝑙(𝑠) + 𝐹𝑒2𝑂3(𝑠) → 𝐴𝑙2𝑂3(𝑠) + 2𝐹𝑒(𝑠)آ( 

    2𝐶𝑂(𝑔) + 𝑂2(𝑔) → 2𝐶𝑂2(𝑔)ب( 

 

درگروه ....................... جدول تناوبی جای دارد و عدد اکسایش آن با اتم مرکزی تشکیل دهندۀ یون .......................  -9

 در یون ....................... برابر است.  Clعدد اکسایش اتم 

1 )𝐶𝑙𝑂4
−  , 16  , 𝑆𝑂3

2−   2 )𝐶𝑙𝑂4
−  , 16  , 𝑆𝑂4

2− 

3 )𝐶𝑙𝑂3
−  , 15  , 𝑃𝑂3

2−  4 )𝐶𝑙𝑂4
−  , 15  , 𝐴𝑆𝑂4

3− 

 

 کنند های آهنی را در صنعت با پوششی از فلز روی تهیه میورقه -10

 آ( این نوع آهن به چه نامی معروف است؟

 شود؟بندی مواد غذایی استفاده نمیها در ساخت ظروف بستهب( به چه علت از این ورقه

 واکنش اکسایش را بنویسید.د. نیمخراشی در سطح این نوع ورقه آهنی ایجاد شوپ( اگر 
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